
[…] 

 

 

 

 

 

       30.140/II/PF 
       […] 

 

 

Betreft: klacht tegen het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap – Dienst Kijk- en 

Luistergeld. 

 

 

Ter zitting van 14 januari 1999 heeft de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) een 

onderzoek gewijd aan een  klacht van een Franstalige, de heer René Berger, 

Alsembergesteenweg 97/B te 1630 Linkebeek, die van de “Dienst Kijk- en Luistergeld – 

ministerie van de Vlaamse Gemeenschap” een Nederlandstalig betaalbiljet en dito  

controlebericht heeft ontvangen. 

 

      ° 

 

 

     °  ° 

 

Ingevolge onze vraag om inlichtingen terzake hebt u ons het volgende meegedeeld: 

 

“Op 1 april 1998 werd volgens de vigerende reglementering een aanslagbiljet in het 

Nederlands verstuurd naar betrokkene voor het houden van een autoradiotoestel . 

 

Bij het nazien van de bestanden van het Kijk- en Luistergeld op 22 april 1998 werd 

vastgesteld dat de betrokkene, volgens het Rijksregister als alleenstaande ingeschreven was 

en niet ingeschreven was voor een televisietoestel. 

 

Hierop werd hem een formulier RT 3501 (Nederlands) met vraag om inlichtingen 

overgezonden. 

 

 

     

      2. 

 

 

Op 25 mei 1998 heeft de heer Berger een vraag gericht aan de Dienst Kijk- en Luistergeld om 

het formulier RT 3501 in het Frans te verkrijgen.  Tevens werd de originele factuur 

(Nederlands) voor een autoradiotoestel bijgevoegd.  Bovendien werd een klacht bij de Dienst 

Kijk- en Luistergeld ingediend. 

 

Teneinde aan de vraag van de betrokkene te voldoen werd een Franstalige factuur voor een 

autoradiotoestel en een Franstalig formulier RT 3501 met vraag om inlichtingen verstuurd”.

    



      ° 

 

 

     °  ° 

       

De betaalbiljetten en de controleberichten zijn betrekkingen tussen een openbare dienst en 

particulieren. 

 

Met toepassing van artikel 39 van de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming van de 

instellingen, is m.b.t. de gemeenten met een speciale regeling, op de diensten zoals de Dienst 

Kijk- en Luistergeld te Aalst, waarvan de werkkring zowel gemeenten zonder speciale 

taalregeling als gemeenten met een speciale taalregeling uit eenzelfde taalgebied omvat, de 

taalregeling van toepassing die door de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde 

wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) is opgelegd aan de plaatselijke 

diensten van die gemeenten, voor de berichten, mededelingen en formulieren die bestemd zijn 

voor het publiek, voor de betrekkingen met particulieren en voor het opstellen van akten, 

getuigschriften, verklaringen, machtigingen en vergunningen. 

 

Volgens artikel 25, § 1, van de SWT gebruiken de plaatselijke diensten van de randgemeenten 

voor hun betrekkingen met een particulier de door de betrokkene gebruikte taal voor zover die 

taal het Nederlands of het Frans is. 

 

In het huidige geval was de taalaanhorigheid van de heer Berger de “Dienst Kijk- en 

Luistergeld” te Aalst bekend. 

 

De VCT constateert dat de klager achteraf een Franstalig betaalbiljet en dito controlebericht 

kreeg toegestuurd. 

 

De VCT acht de klachten ontvankelijk en gegrond bij twee stemmen en één onthouding van 

de Nederlandse afdeling en vijf stemmen van de Franse afdeling. 

 


